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якостями і засобом самоствердження. Людинолюбство допомагає йому 
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SKILLS AND COMPETENCIES FORMATION FOR THE 

ORGANIZATION OF MEDICAL CARE IN PEACETIME 

EMERGENCIES WITHIN THE FRAMEWORK OF THE TEACHING 

OF MILITARY MEDICINE FOR 5
TH

 YEAR STUDENTS 

 
Abstract. The purpose of this work is an experience exchange and discussions initiate 

on optimizing the teaching of the military medicine cycle to 5 years students of training in the 

departments of internal medicine to develop knowledge, skills and competencies regarding 

the scope, consistency and organization of actions of health workers in emergencies of 

peacetime. 

Key words: military medicine, competence, the organization of actions, emergency. 

 

Обґрунтування. Викладання військової медицини студентам на 

кафедрах внутрішньої медицини вищих медичних навчальних закладів 

України починається з теми «Організація  терапевтичної допомоги у 

воєнний час та при надзвичайних ситуація у мирний час‖. Основі акценти 

розгляду теми зосереджуються, насамперед, на питаннях медичного 

сортування та евакуації поранених під час бойових дій [1, с. 64-95; 2, с. 8]. 

Однак, враховуючи глобальні кліматичні зміни, стрімкий розвиток 

промисловості та високу ймовірність техногенних катастроф, нагальною 

потребою є організація ефективної діяльності медичних працівників всіх 

рівнів надання медичної допомоги при виникненні надзвичайних ситуацій 

мирного часу. Ці навички та компетентності мають бути відпрацьовані вже 

під час навчання в медичному університеті. 

Мета роботи — обмін досвідом та ініціація обговорення питань з 

оптимізації викладання циклу військової медицини студентам 5 року 

навчання на кафедрах внутрішньої медицини для формування знань, 

навичок та компетентностей щодо обсягу, послідовності та організації дій 

медичних працівників при виникненні надзвичайних ситуацій мирного 

часу.   

Матеріал та методи. Робота проведена на кафедрі внутрішньої 

медицини №2 з курсом клінічної фармакології ОНМедУ. Клінічними 

базами кафедри є 2 медичних заклади: Центр реконструктивної та 

відновної медицини (університетська клініка) ОНМедУ та некомерційне 

комунальне підприємство «Міська клінічна лікарня №1» Одеської міської 

ради. Обидва медичних заклади є багатопрофільними. Військова медицина 

є складовою підготовки студентів 5 року навчання з дисципліни 

―Внутрішня медицина‖ та складається з таких форм навчання: лекції (4 

години), практичних занять (30 годин) та самостійної позааудиторної 

роботи студентів (17 годин). 



Збірник наукових праць, присвячений 75-річчю кафедри медицини катастроф та військової 

медицини Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького. Львів, 2019 

 

 

 
40 

Пропозиції з оптимізації викладання курсу військової медицини 

формувалися на основі Наказу МОЗ України від 2 квітня 2019 р., 

№ 423/33394 «Про затвердження положення про функціональну 

підсистему медичного захисту населення», який регламентує створення, 

склад, завдання, рівні, механізм діяльності функціональної підсистеми 

медичного захисту населення та поширюється на підприємства, установи 

та організації, що належать до сфери управління МОЗ. Керувалися 

визначеними в Наказі основними завданням щодо медичного захисту 

населення при надзвичайних ситуаціях мирного часу, а саме:  

 забезпечення готовності сил і засобів до дій при виникненні 

небезпечних подій на суб'єктах господарювання у сфері охорони здоров'я; 

 організація та проведення моніторингу і прогнозування виникнення 

надзвичайних ситуацій та їх розвитку у сфері охорони здоров'я; 

 взяття участі у рятувальних та інших невідкладних роботах з 

ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій; 

 організація та проведення навчань (тренувань) з підготовки суб'єктів 

господарювання у сфері охорони здоров'я та сил цивільного захисту; 

 здійснення заходів щодо укриття персоналу та хворих (пацієнтів), 

суб'єктів господарювання у сфері охорони здоров'я у захисних спорудах 

цивільного захисту. 

Результати та їх обговорення. Визначили, що студенти повинні 

знати склад сил цивільного захисту функціональної підсистеми: галузева 

медична спеціалізована служба цивільного захисту; територіальні та 

об'єктові медичні спеціалізовані служби цивільного захисту; підрозділи 

системи екстреної медичної допомоги та медицини катастроф; 

спеціалізовані медичні загони; спеціалізовані медичні бригади; групи 

радіаційного спостереження і дозиметричного контролю; групи хімічного 

спостереження і контролю; групи епідеміологічного спостереження і 

контролю; дезінфекційні бригади. 

Акцент у навчанні визначається необхідністю розуміння, що залежно 

від масштабів і особливостей надзвичайної ситуації, що прогнозується або 

виникла, може впроваджуватись один з таких режимів діяльності 

функціональної підсистеми: режим повсякденного функціонування; режим 

підвищеної готовності; режим надзвичайної ситуації; режим 

надзвичайного стану. 

Враховуючи обмеженість тривалості циклу військової медицини на 5 

курсі, увага акцентується на найбільш відповідальному режимі, а саме на 
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режимі надзвичайної ситуації. Його складовими є оповіщення органів 

управління та сил цивільного захисту функціональної підсистеми про 

виникнення надзвичайної ситуації та інформування про дії в умовах такої 

ситуації; введення в дію відповідних планів реагування на надзвичайні 

ситуації; організація робіт з локалізації і ліквідації наслідків надзвичайної 

ситуації, залучення для цього необхідних сил і засобів функціональної 

підсистеми (у межах компетенції медичного працівника); організація та 

здійснення медичного сортування (за потреби) при евакуаційних заходах, 

медичного забезпечення населення під час евакуації в районі надзвичайної 

ситуації та в місцях розміщення евакуйованого населення; організація та 

забезпечення надання медичної допомоги постраждалим внаслідок 

надзвичайної ситуації.  

Для формування практичних навичок та компетентностей особливу 

увагу під час практичних занять, самостійної аудиторної та позааудиторної 

роботи слід моделювати надзвичайні ситуації мирного часу, які ймовірні в 

нашому регіоні (наприклад, на клінічних базах, Одеському припортовому 

та  нафтопереробному заводах, при виникненні повінню, землетрусу та 

інше) з застосуванням карт місцевості з дорогами та залізничними 

шляхами, реальними населеними пунктами та існуючими можливостями 

закладів охорони здоров'я, відомості про які можна отримати з відкритих 

джерел. Організація та надання медичної медичної допомоги на 

догоспітальному етапі (приймальне відділення – відділення екстреної 

(невідкладної) медичної допомоги) та госпітальному етапі (профільні 

відділення) моделюються з урахуванням існуючої структури клінічних баз 

кафедри. 

Висновок. Наш досвід викладання дозволяє стверджувати, що 

імітація умов, максимально наближених до передбачуваної в даному 

регіоні надзвичайної ситуації, створює у студентів відчуття реальності, 

розуміння особистої ролі та професійної відповідальності, що спонукає до 

зважених організаційно-лікарських рішень й дій та відповідає досягненню 

мети навчання, - формуванню компетентності з організації та надання 

медичної допомоги в умовах надзвичайних станів мирного часу. 
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